  TPG IT course 4

Praktikum 4 Netwerken 

Opgave 1 Inleiding Ethernet

Om een eerste idee te krijgen van Ethernet en hoe het werkt, is het de bedoeling om eerst iets te lezen en er daarna enige vragen over te beantwoorden.

1) Lees hoofdstuk 3 op bladzijde 7 van RFC 1180, een TCP/IP tutorial. deze is te vinden op: http://www.ietf.org/rfc/rfc1180.txt?number=1180. Meer informatie over Ethernet is ook te vinden in het boek van Tanenbaum.

2) Welke 2 lagen uit het OSI reference model spelen de belangrijkste rol voor Ethernet. Leg uit waarom.

3) Leg uit wat CSMA/CD is.

4) Wat is een broadcast address?

5) Wat is CRC? Beschrijf hoe het werkt.

6) Geef een bechrijving van een Ethernet pakketje.

Opgave 2 Routing programma

1) Programmeer een netwerk met 6 nodes, waarin de nodes met elkaar verbonden zijn volgens de onderstaande tabel: 
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U moet hiervoor de klas node implementeren, deze klas heeft de volgende variabelen:

char naam 

De naam van de node, 1 letter

node *volgende 
De node waar deze node mee verbonden is en berichten naar kan versturen.

De volgende functies dient u te implementeren

constructor

Heeft als parameter de naam van de node.

void connect(node *)
Verbindt twee nodes.

void send(char to, int message)
 

Verstuur een bericht (1 getal) naar een node met de naam to. De node drukt af dat hij een bericht verstuurt. Denk er aan dat hier gecontroleerd moet worden of er een volgende knoop is.

void receive(char to, int message) 

De node 'ontvangt' een bericht van een vorige node, hij controleert of het bericht voor hem is en zo ja, druk de message af en anders verstuur het bericht verder.

void drop(void)
 Simuleert een netwerk failure, zet de variabele volgende op nul.

Gebruik voor de implementatie de file prog2.cc. Deze is te vinden in de directory /tmp/prak4opgave2 van krypton. Implementeer de beschreven functies. Zorg ervoor dat het netwerk opgebouwd wordt volgens de gegeven topologie. 

2) Laat het programma een bericht versturen van node 'A' naar node 'D'. 

3) Hierna valt de verbinding tussen knoop 'E' en 'F' uit. Is het hierna nog mogelijk om een bericht tussen 'C' en 'F' te versturen? Zo ja, laat dit zien in een run van je programma,; Zo nee, verzin dan hiervoor een oplossing en pas dan je programma volgens deze oplossing aan.

Opgave 3 Ethernet Simulator NETSIM

Voor deze opgave moet u gebruik maken van de ethernet simulator NETSIM, deze staat in de file netsim. Deze is te vinden in de directory /tmp/prak4opgave3 van krypton. Bij de simulator wordt een default

parameter-file gegeven per opgave. Bij elke opgave moet u een parameter aanpassen en de verschillen in uitvoer analyseren en verklaren. U moet dit inleveren en niet de parameter file of de uitvoer-files.

Vermeld duidelijk welke parameters u heeft gebruikt of aangepast.

Een handleiding van deze simulator (Netsim_tr.ps dus in postscript formaat) is ook te vinden in bovenstaande directory; deze kan als naslagwerk gebruikt worden.

1) Vergelijk de efficiëntie van het netwerk met 40 (default) en 80 hosts, gebruik hiervoor de parameterfile param31.edf. Is de simulatie-uitvoer naar uw verwachting? Waarom wel/niet.

2) Vergelijk de efficiëntie van het netwerk met een pakketgrootte van 500 tot 1000 (default) en 100 tot 500 bytes. Gebruik hiervoor de parameterfile param32.edf. Is de simulatie-uitvoer naar uw verwachting? Waarom wel/niet.

3) Vergelijk de efficiëntie van het netwerk met een snelheid van 10 (default) en 100 megabit per seconde. Gebruik hiervoor de parameterfile param33.edf. Is de simulatie-uitvoer naar uw verwachting? Waarom wel/niet.

4) Vergelijk de efficiëntie van het netwerk met de default ethernet kabellengte en 2 keer deze default lengte. Gebruik hiervoor de parameterfile param34.edf. Is de simulatieuitvoer naar uw verwachting? Waarom wel/niet.

Inleveren

De inleverdatum is donderdag 8 juni voor het practicum. 

Lever je werk in op de gebruikelijke manier door het in een subdirectory van Q:\TPG\Netwerken\Inleveren\ Praktikum 4 te zetten.

